



逛晋祠古庙会 品传统文化魅力

本报讯(记者 弓凤飞)“七月初二，晋祠赶会。”晋祠古庙会是我市一项家喻户晓的民俗活动。由太原市文物局主办，太原市文物保护研究院、晋祠博物馆、晋祠园林中心承办的“寻迹中华文化，传承千秋礼仪”系列文化活动“晋祠古庙会”于8月16日至20日在晋祠举行。

晋祠古庙会以晋祠为载体，着眼于展示晋祠悠久历史底蕴和文化内涵。2008年，晋祠庙会被国务院列为国家级非物质文化遗产。今年的晋祠古庙会，不仅保留了已持续多年的优秀传统民俗活动，还增

添了形式新颖、丰富多彩、极具晋祠特色的民俗文化活动，可谓亮点纷呈。

庙会期间，“天鼓迎旭”展示古老黄河、晋阳文化中动人心魄的民间艺术——“中国第一鼓”；“龙腾舞狮”翻腾飞跃，或憨态可掬，或勇猛威严，带给观众更具辨识度的视觉体验；“圣母大祭”按照传统祭祀礼仪，展示晋祠祭祀文化；“花容晋韵”汉服出行活动，让游客沉浸式体验古今融合的国风穿越之旅。以圣母殿“侍女”为原型，讲解员还自主创作、编排舞蹈《宋塑华裳》，带领游客深度了解宋代服饰及宫廷生活；原创话

剧《唐风晋韵话晋祠》以晋祠历史和传说典故为内容，历史与戏剧艺术相融合，带游客沉浸式回眸晋祠千年，探源三晋文化；晋祠庙会《龙兴盛会》情景剧则通过“迎宾”“开市”“礼乐”“圣驾出巡”“晋祠之铭并序碑”五个章节，精彩演绎唐太宗李世民重游晋祠、御书留碑的场景。

游客置身牡丹园，可在“风拂牡丹”园景前拍照打卡，领略国风文化；或漫步晋祠古建园林，穿越千年，赴一场“吟诵晋祠”的诗词盛会；或着汉服免费参与东园荷花雅集，感受“夏日荷语”文化盛宴；或聆听琵

琶、二胡、笛子、古筝“民乐缠绵”；或可欣赏书法、国画文艺工作者挥毫泼墨，展示国粹魅力；或“亲近非遗”，走近面塑、剪纸、葫芦、大漆、月饼、泥塑等非遗传承人，看他们一展非遗风采。

“寻迹中华文化，传承千秋礼仪”系列文化活动是晋祠博物馆精心打造晋祠文化遗产传承与旅游体验综合项目的一次重要实践，对保护文化遗产、传承文化根脉，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展具有重要意义。

居民经常受帮助 特意致谢网格员

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱丹 文/摄)一年多来，经常得到网格员小苗和小李的帮助，60多岁的残疾居民孙桂珍内心非常感激。近日，她将锦旗和感谢信送到迎新街道红楼社区，并讲述了自己的受助的一件件往事。

记者采访了解到，孙桂珍家住迎新街西一条3号院，腿部残疾，出门需要轮椅，丈夫听力残疾，唯一的女儿在上海定居，因此生活中遇到困难都是社区帮忙。一年前，孙桂珍夫妇家来了两位网格员，负责这个片区的男网格员苗欣雨和女网格员李国弘，了解孙桂珍夫妇情况后，他俩经常结伴到家里，看孙大娘家有啥需要帮忙的，遇到孙大娘有困难，立即动手去做。前两天，孙桂珍发现家里的电动轮椅坏了，纱窗也破了一个大洞，习惯性与小苗、小李取得联系。闻讯后，苗欣雨和李国弘赶到现场，苗欣雨发现是轮椅的轴承和电池出了故障，于是赶紧出去找配件维修。李国弘则帮老人联系更换纱窗的商户。忙活了一整天，轮椅和纱窗全部修好。临走时，李国弘还帮孙大娘打扫了房间，倒了垃圾。



孙桂珍说，像这样的暖心事，小苗和小李帮自己和老伴做了很多：端午节到家里来包粽子；需要办理各种手续和登记时，两人也帮忙跑腿，说起这两个孩子，她有说不完的事例，他们老两口很感动。

接过锦旗和感谢信，红楼社区党委书记樊红梅表示，小苗和小李都是去年入职的年轻网格员，他们

用真诚和实干赢得了居民的认可，他们是网格员的榜样，更是网格员们辛勤工作的一个缩影，今后会以更多的实际行动回馈居民的信赖。



清凉大礼包送给新就业群体

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨俊蕾)8月15日，小店区委组织部、区总工会、区委非公和社会组织工委、区交通运输局等单位，联合开展“暖·新”行动“爱在小店”系列活动之“送清凉 凝聚车轮上的‘新’力量”慰问活动，200余名优秀快递员、网约车司机、货车司机代表在现场接受慰问，表示将积极融入城市基层治理。

虽已立秋，天仍炎热。工作人员将装有绿豆、冰糖、胖大海菊花茶、冻干青菊等防暑饮品和物资的一个个大礼包，发放到新就业群体代表手中。他们脸上洋溢着幸福的笑容，纷纷表达着对党和政府的关

爱与感激，表示今后将更加努力地服务好群众。

货车司机乔永强表示，感谢区委组织部和区快递物流行业党委为奋战在高温下的货车司机们送上的一份清凉和关爱。“无论风吹雨打、烈日酷暑，我始终勤勤恳恳，从未有过超载超速等违法行为。工作虽然辛苦、平凡，但也能为社会发展贡献一份力量，能在城乡运输途中发扬敬业精神，我觉得无比光荣。”

网约车司机韩红霞说，工作中曾有两大难题：就餐和上洗手间。“这两年有了明显变化，我发现小店范围内建设了许多‘爱心驿站’，方便我们喝水、上洗手间和小憩，有

时还开展义诊、交规讲座，一些爱心商户能为我们提供就餐、剪发等优惠服务，同行们很欣喜。这也鞭策我们更加严格要求自己，为创城和基层治理贡献应有之力，展现网约车司机的素质和风采。”

小店区现已打造了363个“暖新驿站”，为新就业群体免费提供便捷服务，创建了“暖·新”行动“爱在小店”党建品牌，开展送爱心餐、免费理发、义诊、节日慰问等活动，增加与新就业群体的黏性。截至目前，已有856名新就业群体到社区报到(备案)，与社区网格员点对点联系，累计参与基层治理669人次，为基层治理不断注入“新”活力。

异物卡喉 网格员带少年及时就医

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张娴雅)独自在家，吃水果和零食时被异物卡住喉咙，11岁少年致电在外地出差的母亲求助。接到家长急电，长兴南街社区网格员白海燕赶到居民家中，带着孩子先后跑了三家医院，终于将卡在喉咙里细碎的西瓜皮角质取出。

8月14日上午10时，网格员白海燕接到辖区长兴南街58号院一位女士来电。对方焦急地表示，11岁的儿子一个人在家，吃水果时被啥东西卡住了嗓子，刚才打电话向自

己求助。而她一大早就来到了晋中出差，一时赶不回去，希望网格员帮帮忙，自己马上往太原赶。

闻讯后，白海燕意识到问题的严重性，她赶紧骑车赶到居民家，只见孩子正捂着脖子剧烈咳嗽，白海燕立刻带着孩子来到辖区的卫生服务站。大夫尝试用腹部按压、背部拍打、大口吞咽、催吐等方法多番尝试，试图取出喉中异物，但效果不佳。随后，征得孩子妈妈同意后，白海燕打车带着孩子赶到了化二建医院进行急诊。化二建医院医护人员

经过尝试，依然无法顺利取出异物。事不宜迟，白海燕又打车带着孩子赶到山西中医药大学附属医院，经过一番费力周折，医生终于取出了让孩子难受了许久的喉中异物。原来，是孩子吃西瓜时速度过快，又边玩儿边吃，不慎将一些细碎的西瓜皮角质卡在了喉咙里。

中午时分，孩子母亲急匆匆赶到医院，紧紧握着网格员的手激动致谢。来回奔波，满头大汗的白海燕叮嘱对方尽量不要让孩子单独在家，避免各类意外发生。



8月14日，开南社区与山西省商业供销职工医院共同开展“义诊服务进社区”便民服务活动。活动现场，医务人员为居民免费测量血压、血糖，并对血压、血糖偏高的居民进行指导。本次活动，为居民提供了面对面、零距离的义诊服务，宣传健康知识的同时，提升了居民的获得感和幸福感。

郭晓华 曹文红 摄

天音助听器

到店免费检测听力、免费咨询、免费试听

- ①全数字耳背式助听器 2080元/台
- ②全数字完全耳道式助听器 4980元/台
- ③可充电式无线蓝牙助听器 6000元/台

建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号)、斯达克助听器3284815
双、双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米)、丹麦瑞声达助听器4174273
火车站、建设北路26号(火车站向西同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)、丹麦瑞声达助听器4625771
迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧)、天音助听器4120965
迎城:0359-2080823 请仔细阅读产品说明书并按说明使用

忻州:0350-3308071